



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЗБДЖ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 111 (13918). Воскресенье, 13 мая 1973 года. Цена 2 коп.

В А Ш Е СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Мы говорим: «Время не остановить». Мы сетуем на его недостаток. А между тем бывает понятие «убить время». Испокон веков человечество осмысливало быстротечность жизни. «Время, остави свои бег!» — доносится до нас голос поэта прошлого века. «Время, вперёд!» — рождается в грохоте строк социализма энергичный клич новой эпохи.

Советские люди, люди труда, подлинные хозяева жизни, заставляя время работать на себя. В горячем ритме жизни нашей индустриальной области родился лозунг: «Рабочей минуте — рабочий счет». Объявлена решительная борьба с потерей рабочего времени на производстве.

Но есть еще личное время человека, и жизнь показывает, что далеко не каждый разумно распоряжается им. Один, используя каждую свободную минуту, повышают квалификацию, совершенствуют знания, находят счастье в общении с природой, увлекаются искусством, спортом, рационализацией, другие нравственно не готовы к тому, чтобы пользоваться благами культурного досуга, которые в условиях нашего социалистического общества многочисленны и значительны. Так рождается проблема свободного времени.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев говорил, что свободное время — не частное дело каждого. Нам далеко не безразлично, насколько духовно насыщены часы, дни, месяцы, свободные от непосредственного труда на производстве. Проблема свободного времени — в центре внимания партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций. Огромные суммы денег тратит государство на создание и работу учреждений культуры, искусства, спорта.

В нашей области только профсоюзных домов культуры и клубов около трехсот, профсоюзных библиотек около четырехсот, а книг в них почти шесть миллионов. А сколько спортивных зон, дворцов, бассейнов, стадионов построено в Кузбассе за последние десять лет! Ежегодно тысячи трудящихся области выезжают за границу. Лишь в областном центре работают шестьдесят лекторов. По одному только циклу «Горизонты новой пятилетки» за два месяца решающего года пятилетки прочтано более семисот лекций и докладов, прошло более ста тематических вечеров.

Более 60 тысяч активистов ведут массово-политическую работу по месту жительства, которая приобретает сейчас новые размеры в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Действуют советы микрорайонов, проходят творческие отчеты коллективов художественной самодеятельности, выставки, дискуссии, диспуты. Новое слово, потребность в интеллектуальном обогащении как раз и поднимают уровень культуры досуга. Но не всегда эти мероприятия оказываются идейно насыщенными, творчески богатыми. Здесь все зависит от уровня пропагандиста, агитатора, докладчика, массовика, от их заинтересованности, увлеченности делом. Долг партийных организаций, направляющих своих представителей для работы с населением, — воспитывать у актива чувство высокой требовательности, умение влиять на людей не только в процессе труда, но и в часы досуга.

В Кузбассе трудятся двенадцать тысяч работников культуры, искусства. Их прямое назначение — воспитывать вкус и содержание отдухи. Спектакли наших театров, выставки работ местных художников, встречи с писателями, разнообразные творческие вечера, отчеты, библиотечные концерты должны не только самими себе заполнять свободные часы людей, но и быть одновременно пропагандой идейно богатой, разносторонней духовной жизни.

У нас проходит многочисленных рейды и проверки, цель которых — сокращение потерь рабочего времени. В специальных постановлениях на этот счет говорится о соблюдении режима труда и отдыха рабочих и служащих. Режим труда, как правило, исследуется обстоятельно, а режим отдыха часто по инерции считается личным делом. Между тем от правильной организации досуга зависит непосредственные трудовые показатели.

Свободное время — это не время, свободное от ответственности перед обществом. Проблема свободного времени должна быть темой рабочих собраний, деловых совещаний, исследований. Доброй слабой пользуются ионы отдыха междурабочих горняков, туристические базы Новокузнецкого химвонобината, многих новокванцевских предприятий, созданные по инициативе трудящихся. День ото дня растет потребность людей познать родной край, почувствовать родную природу. Этому благодарномувлению должны содействовать общественные организации, исполкомы городских и районных Советов.

Особое место занимает проблема свободного времени молодежи. Досуг ее, и в частности трудовой молодежи Кузбасса, заполнен массой суботних, воскресных и праздничных мероприятий. Здесь и вечера отдыха цехов, бригад, участков, и чествования передовиков на сессии и чемпионаты по профессиям. В молодежных объединениях Кузнецкого металлургического комбината созданы клубы по интересам. Во многих библиотечных квалифицированно и увлеченно пропагандируют книги.

Однако хорошие дела охватывают, как правило, не все слои молодежи. В них участвуют обычно наиболее сознательные, развитые юноши и девушки. Досуг многих молодых людей проходит в формах, которые не требуют ни активной работы мысли, ни определенного уровня культуры. Нужна кропотливая, индивидуальная работа воспитателей, комсомольских активистов, шефов-наставников, ветеранов труда, партии, комсомола, убедительная агитация за красивый, содержательный отдых.

В нашем обществе день ото дня растут требования и личности каждого человека, к характеру труда и быта, растут возможности культурной жизни. Строго спрашивать с каждого, кто не умеет разумно отдыхать и нарушать правила социалистического общежития, мы должны вносить: что делается для воспитания потребности отдыхать именно так, а не иначе? При такой постановке вопроса важны не только условия, важные качества, направленность воспитательных усилий всей общественности.



Одними из первых в области приступили к посадке картофеля земледельцы колхоза «Победа» Ленинско-Кузнецкого района.

НА СНИМКЕ: идет посадка картофеля. Фото В. Язменко.

В ОБКОМЕ КПСС БОЛЬШЕ РАННИХ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ!

Бюро обкома КПСС определило меры по увеличению производства, заготовок и улучшению торговли ранними овощами.

В постановлении отмечается, что в 1972 году горкомы, райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы, совхозы, подсобные хозяйства и колхозы, торгующие организации области — предельно иррегулярно работу по увеличению производства, заготовок и улучшению торговли ранними овощами и фруктами. Дополнительно были введены 131 тысяча квадратных метров теплиц, 8,5 тысячи парников на электрообогреве, 245 гектаров оранжерей. Это позволило выдать 14 тысяч тонн ранних овощей, что на три тысячи тонн больше, чем в 1971 году. Торгующие организации обеспечили завоз из других областей и продажу населению 5,5 тысячи тонн ранней капусты, 10,3 тысячи тонн помидоров, а также других овощей и фруктов.

В городах и районах расширилась стационарная и сезонная специализированная сеть по торговле овощами, систематически проводятся выставки — распродажи и овощные базары. В большинстве предприятий общественного питания постоянно есть выбор овощных блюд, повысилась культура торговли овощами.

За четыре месяца этого года в торговлю поступило 1.057 тонн ранних теплично-парниковых овощей, что на 20 процентов больше соответствующего периода 1972 года, а продажа овощей увеличилась на 87 процентов.

Вместе с тем бюро обкома КПСС признало, что имеющиеся возможности по увеличению производства и продажи ранних овощей используются недостаточно. В торговую сеть и на предприятия общественного питания мало поступает зеленого лука, огурцов, редиса, свекловичника, салата, дыни и других овощей.

В городах Анжеро-Судженске, Белове, Березовском, Киселевском, Ленинско-Кузнецком в текущем году продано ранних овощей всего от 17 до 33 тонн, а в Гурьевске, Мариинске, Таштаголе они не поступили совсем.

Некоторые совхозы и подсобные хозяйства до сих пор неудовлетворительно используют пленочные теплицы и парниковое хозяйство для

совхозов т. Смакотина, управляющего трестом подсобных хозяйств — комбината «Кузбассуголь» т. Батурина, что в совхозах и подсобных хозяйствах будут приняты дополнительные меры по увеличению производства и продаже государству ранних овощей и картофеля. В том числе: овощей в мае — 730, июне — 1.370, июле — 3.900 тонн, раннего картофеля — 730 тонн, в августе ранних овощей — 12.340 тонн, картофеля — 3.200 тонн, всего ранних овощей — 18.340 тонн, картофеля — 3.900 тонн.

Управлением торговли, общественного питания, урсу по Кузбассу, облпотребсоюз, руководителям торгующих организаций предложено обеспечить своевременный прием ранних овощей от хозяйств области, принять меры по внеобластному завозу овощей и фруктов по согласованным договорам-контрактам.

Следует увеличить сеть специализированных магазинов, павильонов, палаток, расширить ассортимент и улучшить качество овощных блюд на предприятиях общественного питания.

Райкомы партии, райисполкомы, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, руководители, специалисты, партийные организации совхозов, колхозов и подсобных хозяйств обязаны подыять уровень организаторской и политической работы непосредственно в бригадах, звеньях.

Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, звеньев, бригад и отделений в овощеводстве и картофелеводстве. Организовать регулярную проверку и подведение итогов выполнения обязательств, обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования.

Горисполкомом, руководителям торгов, орсов, трестов столовых и ресторанов следует установить постоянный контроль за поступлением ранних овощей и картофеля.

Горкомом, райкомом партии, горисполкомом, промышленным предприятиям, структурам, торгующим организациям надо принять меры по освоению капитальных вложений и своевременному вводу в действие строящихся теплиц, магазинов, хранилищ для картофеля, овощей и фруктов, предусмотренных постановлением бюро обкома КПСС и областного от 25 мая 1971 года «О дальнейшем развитии материально-технической базы для хранения овощей и фруктов на 1971—1975 годы».

Необходимо оказать помощь совхозам и подсобным хозяйствам в строительстве теплиц, парников, оросительных систем, а также рабочей силой для проведения весенне-летних работ в овощеводстве.

БЕСЕДА МЕЖДУ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ И Э. ГЕРЕКОМ

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в здании Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии состоялась беседа между Л. И. Брежневым и Э. Гереком.

С советской стороны в беседе принимали участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Ка-

тушев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР С. А. Пилотович, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов.

С польской стороны в беседе участвовали — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член По-

литбюро ЦК ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Ф. Шляхчи, член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский, член секретариата ЦК ПОРП, заведующий Международным отделом ЦК ПОРП Р. Фрелек.

Беседы товарищей Л. И. Брежнева и Э. Герекки были продолжены во второй половине дня.

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Э. ГЕРЕКУ ОРДЕНА ЛЕНИНА

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в здании Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев вручил в торжественной обстановке орден Ленина Первому секретарю ЦК ПОРП товарищу Э. Гереку.

Президиум Верховного Совета СССР награждает товарища Э. Герекки орденом Ленина за выдающуюся роль в развитии дружбы и сотрудничества между народами СССР и ПНР, большой вклад в дело укрепления мира и социализма в странах социализма.

На церемонии вручения высокой награды присутствовали члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, другие партийные и государственные руководители Польской Народной Республики.

С советской стороны присутствовали товарищи, сопровождающие Генерального секретаря ЦК КПСС в его поездке.

При вручении ордена товарищ Л. И. Брежнев выступил с речью.

Беседы товарищей Л. И. Брежнева и Э. Герекки были продолжены во второй половине дня.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Герек! Дорогие товарищи!

Мы встретились сегодня по торжественному и приятному поводу. В знак признания выдающихся заслуг в развитии дружбы и сотрудничества между народами СССР и Польши, большого вклада в дело укрепления мира и социализма товарищ Эдвард Герек, как вы знаете, награжден орденом Ленина. Мне выпала честь вручить эту почетную

награду нашему боевому другу.

Известный путь Эдварда Герекки — это путь революционера, непоколебимо верного рабочему классу, идеям великого марксистско-ленинского учения. Это путь патриота, целиком отдающего себя интересам своей Родины, делу счастья и процветания трудового народа Польши. Это путь интернационалиста, не знающего бо-

лее высокой цели, чем торжество социализма и мира, более благородного дела, чем борьба за сплочение и новые успехи социалистических стран, мирового коммунистического движения.

Рабочий шахтер, с молодых лет вступивший в коммунистические ряды, боец Сопротивления против фашизма, активный участник строительства новой социалистической Польши товарищ Эдвард Герек снискал

(Окончание на 2-й стр.)

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В ПОЛЬШУ

По приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Государственного совета ПНР и Совета Министров ПНР 11—12 мая с. г. в Польской Народной Республике с дружеским визитом находился Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

Во время пребывания в ПНР Л. И. Брежнев был оказан теплый братский прием со стороны трудящихся и руководства ПНР. Состоялись встречи и беседы Л. И. Брежнева с Первым секретарем Центрального Комитета ПОРП Э. Гереком.

В беседах приняли участие с советской стороны сопровождающие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева члены Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Ка-

тушев, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, а также член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР С. А. Пилотович. С польской стороны — член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член Политбюро ЦК ПОРП, секретарь ЦК ПОРП, Шляхчи, член секретариата ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский, член секретариата ЦК ПОРП, заведующий Международным отделом ЦК ПОРП Р. Фрелек, заместитель заведующего канцелярии секретариата ЦК ПОРП Е. Вацук.

Польские товарищи рассказали об отчетно-выборном кампаниях в партии, проходящих в обстановке высокой активности коммунистов, о выполнении плана экономического и социального развития страны, намеченных VI съездом ПОРП.

Партийные, государственные и общественные организации уделяют сейчас большое внимание задачам воспитания трудящихся, особенно молодого поколения, в духе социализма, участия молодежи в строительстве социалистической Польши.

Л. И. Брежнев проинформировал польских руководителей о работе апрельского пленума ЦК КПСС, обсуждавшего вопрос о международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии, об успехах партийных и советских организаций, направленных на повышение эффективности общественного производства, достижение научно-технической революции с применением социалистического строя. Проходящий в ЦК КПСС обмен партийных билетов играет важную роль в развитии творческой инициативы коммунистов, повышения их ответственности за выполнение заданий пятилетнего плана, осуществление решений XXIV съезда партии.

Стороны с глубоким удовлетворением отметили успешное развитие всесторонних дружеских связей между КПСС и ПОРП, Со-

по безопасности и сотрудничеству.

СССР и ПНР придают важное значение подготовительным консультациям в Вене и предстоящим переговорам о сокращении вооруженных сил и вооружении, преследуя в Центральной Европе.

Было отмечено, что в результате последовательной политики социалистических стран, активных действий мирового коммунистического движения, всех прогрессивных и миролюбивых сил удалось добиться общего оздоровления международной атмосферы. Крушевнее значение в этом плане имеет историческая победа вьетнамского народа. Советский Союз и Польша, которые неизменно оказывают братскую поддержку героическому народу Вьетнама, подчеркивали свою решимость укреплять всестороннее сотрудничество с ДРВ, содействовать последовательному осуществлению Парижского соглашения, установлению мира во всем Индокитае.

Стороны выражают убеждение, что необходимо наращивать усилия по упрочению международной безопасности, в частности, добиваясь скорейшей ликвидации военного очага на Ближнем Востоке на основе выполнения известной резолюции Совета Безопасности ООН, осуществления справедливых требований арабских народов и уважения законных интересов всех государств этого района, в том числе арабского народа Палестины.

Руководители КПСС и ПОРП подчеркивали, что гарантии успехов в борьбе за достижение интересов народов и социальный прогресс, как более полное выражение в программных документах XXIV съездом КПСС, которую подтвердил и реализовал пленум ЦК КПСС, ПОРП полностью солидарна с этой политикой, которую она поддерживает и будет поддерживать своей деятельностью на международной арене.

С советской стороны было отмечено, что Польская Народная Республика своей целеустремленной миротворческой политикой вносит значительный вклад в упрочение мира в Европе и во всем мире. Активно осуществляла вместе с другими социалистическими странами линию на утверждение мирного сосуществования в отношении между государствами, принадлежащими к различным социальным системам, народная Польша — сделала себе высший международный авторитет.

Руководители КПСС и ПОРП выразили удовлетворение улучшению обстановки в Европе. Этому в большей мере способствовало заключение договоров СССР и ПНР с ФРГ, четырехстороннего соглашения по Западному Берлину, договора об основах отношений между ГДР и ФРГ.

Создание предпосылок для завершения процесса нормализации отношений ФРГ с социалистическими странами, в том числе с Чехословакией — на основе признания недействительности противонаправности мюнхенского диктата, для вступления двух германских государств в Организацию Объединенных Наций. Важную роль в закреплении и углублении позитивных перемен на континенте призвано сыграть предстоящее общегерманское соглашение государств

От имени Центрального Комитета ПОРП, Государственного совета и Совета Министров ПНР Э. Герекки подтвердил приглашение советской партийно-правительственной делегации посетить Польшу. Государство ПНР и ПОРП будут и впредь не жалеть усилий для укрепления сплоченности социалистического сотрудничества и мирового коммунистического движения на принципах марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил Первому секретарю ЦК ПОРП товарищу Эдварду Гереку орден Ленина, которым он награжден за выдающуюся роль в развитии дружбы между советским и польским народами, за большие заслуги в укреплении дела мира и социализма.

От имени Центрального Комитета ПОРП, Государственного совета и Совета Министров ПНР Э. Герекки подтвердил приглашение советской партийно-правительственной делегации посетить Польшу. Государство ПНР и ПОРП будут и впредь не жалеть усилий для укрепления сплоченности социалистического сотрудничества и мирового коммунистического движения на принципах марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ ЗАВЕРШЕН

ВАРШАВА, 12 мая. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отбыл сегодня из Варшавы, где он находился с дружеским визитом по приглашению ЦК ПОРП, Государственного совета ПНР и Совета Министров ПНР. Вместе с ним отбыли сопровождающие его лица.

В Варшаву в сопровождении Л. И. Брежнева приехали Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Председатель Государственного совета ПНР Г. Ялоубовский, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК ПОРП, секретари ЦК ПОРП, секретариат и другие официальные лица.

Тысячи варшавян с букетами цветов вышли на улицы столицы, чтобы проводить Л. И. Брежнева и других советских гостей.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 11 мая совхозы и колхозы области провели основную обработку почвы на площади 286,700 гектаров — 41,1 проц. к плану. Сев яровых культур проведен на площади 147,500 гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых 125,000 га. Под картофель занято 1,796 га. Под овощи — 724 гектара.

По соревнующимся районам под основной обработкой почвы характеризуется

такими показателями (в процентах к плану):

Промышленновский	81,1
Топкинский	24,3
Прокопьевский	57,2
Беловский	37,4
Яшиновский	57,0
Юргинский	38,0
Кемеровский	56,2
Новокузнецкий	45,2
Чебулинский	46,2
Тисульский	24,3
Кривянский	43,6
Ленинско-Кузнецкий	39,7
Яский	25,0
Ижморский	7,6
Мариинский	21,0
Тажинский	17,5

За сутки 10 мая прибавка на основной обработке почвы по области составила 27,400 гектаров, на севе зерновых и зернобобовых — 17,900 га, на посадке картофеля — 354 га, на севе овощей — 70 гектаров.

Александр Тимофеевич Царев, коммунист, колегар ора Барзасского леспромхоза, написал в редакцию короткое, в несколько строчек, письмо. Спрашивал: может ли партийная организация обязать беспартийного начальника отдела выпонить работу, которая, в общем, и без решения входит в его прямые служебные обязанности?

запрос, как намерены в орсе поправлять финансовое состояние своего хозяйства. Тогда и был записан пункт о переводе на хозрасчет гаража и магазина № 12, наиболее неблагополучных с финансовой стороны цехов ора).

вомистом каждому на своем рабочем месте не мешало бы стать. Скопенко вспоминала, что в леспромхозских бригадах, например, хозрасчет введен, и бригады, разумеется, обходятся без специальной для этого бухгалтерии. В чем же тогда дело?

И. о. начальника ора Т. Мотейко должен обеспокоить тот факт, что начальник планового сектора М. А. Грачева равнодушна к своему делу, не открывает в нем для себя радости творчества, поиска. Она, например, удивилась совету иметь личный творческий план. Грачева сама ни разу не обратилась к Ивану Никитичу с предложением, замечанием по экономической деятельности ора, не попросила поддержки, вмешательства, ни разу не выступила с беседой, лекцией. У нее «не находится», что сказать, за что похвалить на рабочем собрании.

НА ВЕСЕНЕМ ПОЛЕ НА ОЧЕРЕДИ ПШЕНИЦА

Оживают поля и в хозяйствах восточных районов области. Так, в совхозе «Ступинский» сейчас ведут и основную обработку почвы, и предпосевное боронование, и целый ряд других работ. Большую площадь занимают в хозяйстве бобовые культуры — под них отведено 800 гектаров. Напротив, в штурмовом ритме ведут сев гороха совхозные механизаторы. Например, колхозник посевного агента Петра Симихина недельную норму перекрыл в полтора раза. В честь этого механизатора на центральной усадьбе совхоза поднят флаг.

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЦУ Э. ГЕРЕКУ ОРДЕНА ЛЕНИНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.). заслуженный авторитет среди рабочего класса Польши, все польские трудящиеся, мысли и нужды которых так хорошо понимает. Товарищ Герек глубоко уважает в братских социалистических странах, в мировом коммунистическом движении.

Здесь можно было бы много говорить о личных качествах Эдварда Герек — его принципиальности и реализме, широте политического мышления и твердости воли, о скромности, товарищеском отношении к людям и настойчивости в достижении поставленных целей. Эти качества важны для всякого коммуниста, тем более — для политического деятеля, которому партия доверяет высший пост.

Баррикадах совместных революционных боев. Их создавали и укрепляли лучшие сыны наших народов. Ленин, гениальный вождь русского рабочего класса, глубже чем кто-либо из его современников понимал польский вопрос и дал высшие свидетельства солидарности с освободительной борьбой трудящихся Польши, с нашим народом.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НЕ ОПЕКАТЬ, А ПОМОГАТЬ

Идет партийное собрание. Решается какой-то вопрос жизни коллектива. Очень важно, чтобы в итоге была принята конкретная программа действий, что сделать, к какому сроку, кому и что при этом поручить. Как показывает опыт, адрес требований, поручений должен быть точный. Без этого решение нередко остается пустым звуком. Так, думается, и получилось в парторганизации ора Барзасского леспромхоза с вопросом о внедрении хозрасчета в ряде цехов.

Записать-то записали, в отделе Госбанка бумагу направили, а само дело не сделали. Убытки, естественно, не убавились.

Первичная партийная организация ора и ее секретарь Таисия Илларионовна Скопенко в чем-то могли и не разбираться. Искреннее желание действовать вроде бы было, важность вопроса сомнений не вызывает. Но вот с какой стороны подойти к нему — Скопенко, например, затруднилась сказать. Отсюда те издержки, о которых говорилось выше.

А партию? Как он помогает партийной организации цеха в ее работе, в умении поставить, подготовить вопрос на партийное собрание? Да никак.

ПРОТИВ ЭРОЗИИ

Во многих колхозах и совхозах Ленинск-Кузнецкого района поля сильно подвержены ветровой эрозии. В прошлые годы в хозяйствах во время посевной применялись противозероносные почвообрабатывающие и посевные машины, но это было редкостью.

В будущем году народный депутат отметит свое 30-летие. Это были годы революционного развития, годы сложные и славные. Партия польских коммунистов с честью выполняет свою роль руководящей силы общества, авангарда рабочего класса и всех трудящихся страны. За три десятилетия произошли подлинный расцвет новой Польши. Став одной из развитых стран мира, Польша Народная Республика располагает ныне современной индустрией — энергетикой, судостроением, радиотехникой, электронной, металлургией, горнодобывающей и многими другими отраслями промышленного производства. Невоспримимо выросла международная арена престижа социалистической Польши, одной из равноправных участниц нашего братского сотрудничества. Голос ее весомо звучит при решении мировых дел.

Борьба за упрочение мира и безопасности в интересах всех народов, мы, естественно, стремимся создать наиболее благоприятные международные условия для строительства нового общества — развития экономики и культуры, подъема жизненного уровня трудящихся, выполнения других созидательных задач, которые ставят перед собой братские партии и народы социалистических стран. В этой связи становится по-настоящему важным договор, заключенный Советским Союзом, Польшей и Германской Демократической Республикой с ФРГ. Нерушимость европейских границ, прочный мир, взаимовыгодное сотрудничество всех европейских стран — вот благородные цели, которых мы добиваемся на международной арене.

Ленинизм — источник величайшего перелома в истории польского народа, возрождения Польши как независимого социалистического государства после второй мировой войны. Партия польского рабочего класса, руководствуясь ленинским учением, начертила программу этого исторического перелома и направляющей силой. Родина Ленина решительно поддержала освободительную борьбу польского народа, а мужество воинов Советской Армии и сражавшихся плечом к плечу с ней Войска Польского принесло свободу нашей отчизне. На основе общности классовых и национальных интересов обе наши партии построили дружбу наших народов и развернули союзническое сотрудничество наших государств во всех областях. Отношения между ПОРП и КПСС, между Польшей и Советским Союзом стали замечательным примером практического воплощения пролетарского интернационализма.

Заметим сразу: партийное собрание не должно быть подменит хозяйственное руководство и издавать что-либо из приказов о переводе на хозрасчет таких-то звеньев хозяйства. Правильнее было бы рекомендовать коммунисту, исполнявшему обязанности начальника ора, И. Н. Мотейко рассмотреть и решить этот вопрос. Иван Никитич должен был вместе со своим аппаратом изучить, как лучше решить поставленную задачу, доложить партийной организации, имеющей право контроля деятельности администрации, какие мероприятия намечены. Надо думать, сам ход решения проблемы показал бы степень целесообразности кадров, стал шлохой хозяйственной.

И Мотейко, и секретарь парторганизации Т. И. Скопенко считают: можно и счета вести, и отдельные элементы хозрасчета, и экономист на своем рабочем месте кто-либо заниматься. Но через два дня вылезает ничего не Удалов. Возникает вопрос: если нельзя почему-либо сразу вести хозрасчет, то элементы его вести можно? Скажем, личные счета экономиста, которых нет в помине в том же гараже? А внедрение движения: «Каждый экономист на своем рабочем месте» кто-либо заниматься? Подходит оно для отдельных цехов ора?

Вспомните, как в парторганизации Т. И. Скопенко считают: можно и счета вести, и отдельные элементы хозрасчета, и экономист на своем рабочем месте кто-либо заниматься. Подходит оно для отдельных цехов ора?

История эта показывает, как нередко проигрывает партийная организация, когда все старается взять на свои плечи. Прогрывает главным образом в том, что воспитывает таким образом у кадров черты индифферентности, безынициативности.

ФРОНТ ДЛЯ СЕЯТЕЛЕЙ

5.400 гектаров предстоит засеять зерновыми земледельцам совхоза «Зарубинский». А зяби прошлой осенью было поднято всего 3.500 га, и от того, насколько быстро и темпами будет идти весенняя основная подготовка почвы, ныне зависят, успеют ли в совхозе отсеяться в лучшие сроки.

Польский народ всегда вносил заметный вклад в сокровищницу цивилизации. Об этом еще раз напоминает 500-летний юбилей великого сына Польши Николая Коперника, который широко охватывает все страны. И мы можем с полным основанием сказать, что в социалистической Польше созданы все условия, чтобы из среды народной выдвинулись Коперники наших дней. Динамичное развитие производительных сил, забота государства о всеобщем народном образовании, о расцвете науки, художественного творчества — все общественная атмосфера социализма позволяет каждому человеку раскрыть свои способности, найти свое место в созидательной работе на благо социалистической родины.

Если кратко сказать о главном, что по нашему мнению, характеризует сегодня жизнь польского общества, то это — социальный оптимизм, ясное понимание того, что сделано и что предстоит сделать, хорошие перспективы на будущее. Об этом свидетельствует тот политический и трудовой подъем, с каким страна борется за выполнение решений VI съезда ПОРП.

Дорогой товарищ Брежнев! От имени моих товарищей и от себя лично выражаю искреннее удовлетворение встречей с Вами, проведенными переговорами, полным единством наших взглядов и нашей политики. (Аплодисменты).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ По итогам первого квартала 1973 года решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся признаны лучшими в борьбе за укрепление общественного порядка и борьбе с преступностью в I квартале — управление внутренних дел Новокузнецкого горисполкома, отдела внутренних дел исполкома Гурьевского городского и Промышленновского районного Советов депутатов трудящихся. Им оставлены переходящие Красные знамена. Отмечена хорошая работа отделов внутренних дел Октябрьского и Таштагольского горисполкомов.

СОВЕТУЮТСЯ ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОЛХОЗОВ

Состоялось собрание представителей колхозов области. Собрание заслушало отчет о деятельности областного совета колхозов. С докладом выступил председатель совета П. П. Лешинский.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

185 учащихся Юргинского сельского профессионально-технического училища проходят сейчас практику в колхозах и совхозах Юргинского, Япкинского, Изморского, Тяжинского и других районов нашей области.

Дорогой товарищ Герек! Вручая Вам сегодня высшую награду Советского государства, хочется особо подчеркнуть Ваш вклад в развитие нерушимой советско-польской дружбы и всестороннего сотрудничества. Братские народы не просто пришли сам собой, не подарены историей, он родился в совместной борьбе народов Советского Союза и Польши за свободу и счастье. Это

Признаки разрядки напряженности или, по крайней мере, существенные сдвиги в этом направлении можно наблюдать сегодня и в других районах земного шара. Мы глубоко уверены, что совместными усилиями социалистических стран, всех прогрессивных сил можно закрепить эти тенденции, добиться упрочения всеобщего справедливого мира.

Польский народ с большим удовлетворением воспринял решение о присуждении Вам, товарищ Брежнев, Ленинской премии мира и сердечно поздравляет Вас с этой заслуженной наградой. Наш народ питает к Вам глубокое уважение как к выдающемуся деятелю советского и международного коммунистического движения, выдающемуся ленинцу, ведущему в совместной борьбе братского союзнического государства и нашего народа к победе над фашизмом. (Аплодисменты).

Кузбассу" отвечает «РАЗМИНКА ЗАТЯНУЛАСЬ» Ленинск-Кузнецкий горком КПСС сообщает, что выступление областной газеты «Кузбасс» от 18 мая 1973 г. с обзором печати «Разминка затянута» признано правильным и своевременным. Обзор обсуждался на заседании бюро горкома КПСС и на открытом партийном собрании редакции газеты «Ленинский шахтер».

В новых условиях, когда существенно расширилась хозяйственная самостоятельность колхозов, особенно важно развивать коллективность в управлении их делами, привлекать колхозников к решению насущных производственных и социальных проблем.

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС присутствующие встретили горячими, продолжительными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев вручает орден Ленина Э. Гереку, тепло, по-братски поздравляет его и обнимает.

Польский народ с большим удовлетворением воспринял решение о присуждении Вам, товарищ Брежнев, Ленинской премии мира и сердечно поздравляет Вас с этой заслуженной наградой. Наш народ питает к Вам глубокое уважение как к выдающемуся деятелю советского и международного коммунистического движения, выдающемуся ленинцу, ведущему в совместной борьбе братского союзнического государства и нашего народа к победе над фашизмом. (Аплодисменты).

РЕЧЬ товарища Э. ГЕРЕКА

Дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев, дорогие товарищи и друзья! Разрешите поблагодарить Вас, дорогой товарищ Брежнев, за Ваши сердечные слова в мой адрес. Прочту Вас передать Центральному Комитету КПСС и Президиуму Верховного Совета СССР глубокую благодарность за высокую оценку моей деятельности.

Орден Ленина — это особенно почетная награда для коммуниста. Он носит имя Ленина и символизирует великое бессмертное дело. Идеи ленинизма, превращенные в жизнь, коммунистическая партия Советского Союза и советским народом, стали основой бурного развития Страны Советов — оплотом мира и социализма во всем мире.

Идеи Ленина, партия Ленина, народ Ленина оказывают огромное преобразующее влияние на жизнь современного человечества. В нашу эпоху ленинизм — это главный источник духовных и идейных ценностей, он позволяет понять мир и преобразовывать его в духе гуманизма и прогресса. Каждый коммунист, каждый человек и действием объединяется с делом рабочего класса, с борьбой за социализм, черпает в ленинизме духовные силы и идейную стойкость.



Слаженно работает коллектив стана «500» Кузнецкого металлургического комбината в решающем году пятилетки. На сверляном счету протачников уже тысячи тонн металла.

Достоин несут трудовую вахту озерамички коммунист Анатолий Петрович Юманин и Иван Александрович Безуглый, которых вы видите на снимке.

На втором снимке: в среднесортном цехе. Фото В. Ларина.

Наше воскресенье

РЕПОРТАЖ ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ ПРОЕКТЫ И ГОРОДА

— Хотите посмотреть город южного Кузбасса, ну, скажем, конца этого столетия? — Разумеется, но... — Долго ждать? А мы сделаем это сейчас.

Мои собеседники, архитекторы института «Кемеровогражданпроект» Валентин Клименко и Юрий Королев, вовсе не собирались шутить. При активном участии в Новокузнецком музее изобразительных искусств на днях открылась не совсем обычная выставка, которую можно назвать так: проекты и города. Что же представили зодчие Кузбасса на суд зрителя? В залах музея — макеты, чертежи, натурные фотоснимки.

В проектах — около ста различных объектов: от интереснейшего здания, до центра города. Охватывая 80-х годов. Вокруг него оригинальные архитектурные ансамбли административных и жилых зданий высотой в 5, 9, 16, 24 этажа. Многоэтажные, пожалуй, наиболее характерная черта будущего города. Архитекторы позаботились о бытовых удобствах жителей микрорайонов. Широкие дворы, ряды школ, магазинов, клубы, стадионы на берегу Кондомы — спортивный комплекс с чашей стадиона на 30 тысяч зрителей.

На левом берегу Томи, не

далеко от Засиба, вырастет новый крупный район города — Ильинский, рассчитанный на 300 тысяч жителей. Кстати, проект центра этого района получил на Всесоюзном смотре-конкурсе молодых архитекторов диплом I степени. Первые застройки этого района планируются уже в будущем году.

В 80-х годах, вырастет, по сучасту, новый Прокопьевск. Он как бы сместится к северу, в район Тургана. Планировка многоэтажных зданий идущим сочетается с рельефом местности. Шахтеры получат почти в два раза больше благоустроенного жилья.

В район Калзая (Красный Камень) переместится и Киселевск. Центр города украсит большое озеро площадью в 80 гектаров, а вокруг него разместятся спортивный комплекс, зоны отдыха, санаторий.

Междуреченск и сегодня один из красивейших городов Кузбасса. Но, глядя на его будущую планировку, убеждаешься, как похорошеет и вырастет этот шахтерский город в предгорьях Кузнецкого Алатау. Кстати, принято решение сделать застройку Междуреченска образцово-показательной.

Похорошеют, поднимутся высь, расширятся границы Белово, Таштагол.

Характерно, что все эти изменения не просто мечта архитекторов о завтрашнем дне кузбасских городов; а уже разработанные проекты детальной их планировки.

П. ЕВГЕНЬЕВ,
г. Новокузнецк.



ПЕРЕРЫВ

Фотозвод В. Грызыхина.

НАУКА — СЕЛУ

КОЛЛЕКЦИЯ, КОТОРОЙ НЕТ ЦЕНЫ

На сотнях конвертов, которые ежедневно приходят в Ленинград, написано: «Всесоюзный институт растениеводства имени Н. И. Вавилова». Что же заставило специалистов и практиков сельского хозяйства десятков стран писать сюда?

Здесь находится самое ценное на планете «собрание сочинений» природы: коллекция семян, клубней, корневищ.

В 1922 году В. И. Ленин, размышляя над тем, как поднять продуктивность сельского хозяйства, приходит к выводу: проблему не решить, пока в закромах земледельца скапливаются семена без рода-племени; их следует заменить сортами селекционными.

Это прекрасно понимал Николай Иванович Вавилов, который в 1925 году возглавил Всесоюзный институт растениеводства (ВИР). Собрать до единого все возделываемые человеком растения, всех их диких братьев и сестер. Досконально изучить их. И наконец, реконструировать лучшие или сразу для посева, посадка, или селекционерам — пусть возмем их в скрещивания, выведут сорта, которые вытеснят самое ценное. Вот главные задачи, которые были поставлены перед сотрудниками института.

Программа была чрезвычайно трудна. Ибо до той поры никто не проводил подобную работу, никто не знал истинные возможности растительных ресурсов планеты.

Сегодня биологи ВИРа ясно представляют, где брать самую морозостойкую пшеницу, не поддающуюся болезням картофеля, самые скороспелые яблоки. На стеллажах, в аквариумно-прозрачных конвертах, в хранилищах с автоматическим поддержанием микроклимата, наконец, на опытных участках они хранят в

ная коллекция табака, растущего в Австралии и на Тасмании.

А редчайшие экземпляры риса, сои, злаковых трав, обнаруженные ленинградцами в Уганде, Танзании? А дикий огурец из Индии? Обилие случайностей перерастает в закономерность, подтверждающую: ресурсы зеленого царства далеко не исчерпаны.

...В 1922 году под Ленинградом была открыта Центральная опытная станция прикладной ботаники и селекции. Спустя несколько лет она превратилась в первый испытательный полигон института. Теперь таких полигонов двадцать. Они размещены во всех климатических зонах Советского Союза. И потому ученые имеют все условия для проверки собранных сельскохозяйственных культур и их диких сородичей. Проверки земель, солнцем, водой, стужей. В 1972 году на экспериментальных участках дали почти около 80 тысяч образцов семян и клубней.

Коллекция растений института сегодня помогает селекционеру выбрать исходный материал для создания нового сорта, превышающего предшественное по продуктивности и качеству плодов. Чтобы селекционер не заблудился в ее дебрях, сотрудники института подбирают растения по «профессиональной принадлежности». Например, выделяют в отдельный набор сорта пшеницы, главный признак которых — высокое качество зерна. И сразу подчеркивают сопутствующие им качества: этот способ самостоятельного отбора, тот быстрее вырастет, а третий слабо реагирует на засуху или не скрещивается с дальними родственниками.

Сегодня на основе коллекции Всесоюзного института растениеводства имени академика Вавилова выведено более тысячи сортов.

Почти 60 миллионов гектаров полей, огородов, лугов, садов Советского Союза заняты этими сортами. Плюс десятки тысяч гектаров в других странах, селекционеры которых получают из Ленинграда баночки с патентами семян, каталогами и описаниями богатств растительных кладовых нашей планеты.

В. ГОЛЬДМАН,
(АПН).

ПОЗДРАВЛЯЕМ! ЦВЕТЫ «ДЕТСКОМУ ПРОФЕССОРУ»

«Когда для спасения жизни моей дочке потребовалось срочное переливание крови, врач Ю. Е. Малаховский, не раздумывая, стал ее донором...»

«Спасибо педиатру Юрию Евгеньевичу Малаховскому. Точно знающим, внимательным и ласковым и требовательным и должен быть всякий детский доктор.»

ЭТО строки из писем в редакцию. Пятнадцать лет подряд мамы и папы малышей, которых лечил и лечит Юрий Евгеньевич, адресуя ему благодарности.

Шесть лет назад Ю. Е. Малаховский стал кандидатом медицинских наук. Заведующий ревматологическим детским отделением областной клинической больницы № 1, он продолжил исследования, поиски, изучал и титанические усилия — пути излечения детей от тяжелых недугов.

6 мая у сегодняшнего ассистента кафедры факультетской педиатрии Кемеровского медицинского института Юрия Евгеньевича Малаховского был обычный рабочий день: консультации маленьким пациентам, беседы с врачами, занятия со студентами четвертого курса педиатрического факультета. А в конце трудового дня в его кабинет коллеги по работе в больнице и товарищи с кафедры педиатрии неожиданно принесли много цветов и теплые слова поздравлений: им стало известно, что Ю. Е. Малаховский, только что вернувшийся из Москвы, блестяще защитил докторскую диссертацию во 2-м Московском медицинском институте.

В. ОЛЕНЕВА,
г. Кемерово.

ЛЮБОПЫТНО МОРЕ... НА ГРЕБНЯХ СКАЛ

Новую информацию — о существовании на севере — Киргизия 100—150 миллионов лет назад обширного моря — выдал геологам археолог Алексей. На трехкилометровой высоте обнаружено множество представителей древнейшего животного мира — раковин. Раковины аппрессованы в монолит известняка.

(ТАСС).

РАЗДУМЬЯ ПЕРЕД РЫБАЛКОЙ ЗОЛОТНИК ТОЖЕ МАЛ...

Рыболовы очень редко обращают внимание на голыня из-за его незначительной величины. И совершенно зря: золотник тоже мал, но дорог. Или возьмите шпроту: они ничуть не крупнее голыня, а как ценится! Не случайно в ряде мест эту шуструю карповую рыбку называют форелью. А голыня озерный, по многим приметам, похож на леща и нередко на весах 100 граммов перетягивает. Это уже, по современным представлениям, рыба!

Голыня созвучна со словом «голь» и в том смысле, что может сравнительно легко стать добычей «раздетого» рыболова, т. е. не обладающего элементарной теоретической подготовкой и никакими практическими навыками. Достаточно знать, где голыня водится (а ходят они не то что косяками — целыми тучами), привязать прямо и леще кусочек червя величиной с горошину — и можно быстро надергать их несколько десятков. Добычи способ «на мушкетера». Состоит он в следующем. Кусок марли, толя или плотной сетки рас-

БЫЛ ГЕРОИ РЯДОМ ШАХТЕР ПАРТИЗАНОМ

НЕОБЫЧНОЕ письмо получил три года назад крепкий парень шахты «Абашевская» И. И. Окишев. В конверте оказалась вырезка из газеты, которая издается в Кировской области — на родине Ивана Ивановича. Житель Волгоградской области С. Хромушина — бывший комсорг партизанского соединения «Батя» — рассказал в районной газете о смелом разведчике Иване Окишеве. Заметка была опубликована под рубрикой: «Так сражался наш земляк». Земляки и переслали в Новокузнецк этот рассказ. Вот некоторые выдержки из воспоминаний С. Хромушина.

«...Окишев был опытным бойцом: партизанил с 1941 года. В отряде его любили и уважали за храбрость, находчивость...»

«Первые дни врагов разбиты. Но на помощь фашистам пришел пулеметчик. И тогда, перебежал от дерева к дереву, Иван Окишев вырвался вперед. Бросил — и разорвавшаяся граната сразила пулеметный расчет. На бегу разведчик заметил, как два молодых фрица набросились на командира отряда Петрова. Сцепившись в смертельной схватке, по земле потащили человека — Петров и тучный сфабрикован. Не растерявшись, Иван разрядил остаток диска во второго немца и бросился на помощь командиру. Удар ножа — и немец разжал руины...»

В заметке говорилось еще о том, что в 1965 году на Смоленщине состоялся слет бывших партизан грозного соединения «Батя». Ветераны вспоминали тогда комсомольца Ваню Окишева: где-то он сейчас? Все попытки разыскать разведчика оказались безуспешными. Бывший комсорг решил написать в Кировскую область, где жил до войны Окишев. Расчет оказался точным. После этого началась переписка, встречи...

Предо мной сидит невысокий худощавый мужчина — во внешности нет ничего героического. На столе фотографии, письма, газеты. Хозяин квартиры показывает снимки, которые сделаны в окрестностях деревни Буево Витебской области. Это здесь в сорок третьем их отряд в жестоком бою разгромил фашистскую карательную экспедицию, которая должна была окружить и уничтожить партизан. Два года назад Ивана Ивановича пригласили побывать в Буево.

— Незунаваемой стала земля: всюду хлеба, сады, — делится впечатлениями бывший разведчик. — Хорошо живут в Буево. Ради такой жизни мы и сражались с врагами.

Война Ивана Ивановича застала в Литве. Их часть дрались отчаянно, до последнего, но все равно приходилось отступать. А потом и того хуже — окружение. Но с оружием бойцы не расстались — стали воевать вместе с белорусскими партизанами.

Есть что вспомнить ветерану. Однажды на берегу Западной Двины с большим риском для жизни они взорвали неприятельский склад с боеприпасами. В другой раз вместе с партизаном Куховым пробрался в город Демидов за важными разведанными. На обратном пути попали в руки румынских солдат. Но все обошлось благополучно: выручила смекалка. Засады, минирование — легких дел не искали.

— А позднее наш отряд соединился с Красной Армией. Победу встретил в Бухаресте.

Иван Иванович считает, что человек не имеет права жить старыми заслугами. Потому, возможно, на шахте Окишев был когда-то храбрым бойцом, партизаном. Однако он выступил по Кемеровскому телевидению и поделился воспоминаниями о трудных годах войны. Сосед посмотрел на экран и даже не поверил: «Рядом живем, а выходит, до сих пор у Ивана не знал...»

Рассказ Окишева по телевидению сопровождался иллюстрацией фотографией. Незнакомые люди просили выслать из Беловского района. Незнакомые люди просили выслать один из снимков: «Кажется, рядом с вами на фото наш отец, пропавший в войну без вести». Выслал сразу же, хотя фотографии была дорога и самому. Но через несколько дней снимок ему вернули: «К сожалению, обозначился...»

В числе наград Ивану Ивановичу особенно дороги две: медаль «Партизану Отечественной войны» и знак «Шахтерская слава». Более четверти века работает Окишев на шахте «Абашевская». Мог бы пойти на заслуженный отдых, но заявил, что пока есть силы, будет трудиться.

Недавно получил письмо из Витебской области. Правление колхоза «Память Ленина» приглашает его и других партизан на слет, который намечено провести в августе. Во время слета ветераны решили один день поработать на полях села Буева — будут помогать колхозникам убирать урожай.

— Земля там кровью полита, пороховой гарью пропитана, — говорит задумчиво старый солдат. — А хлеба родятся отменные; в память о погибших, на радость живущим.

г. Новокузнецк.

(Корр. «Кузбасса»).

ЯЗЫКОМ ИСКУССТВА

В Центральном выставочном зале Москвы открылась Всесоюзная художественная выставка «На страже Родины», организованная Министерством культуры СССР, Союзом художников СССР и Главным политическим управлением Советской Армии и Военно-Морского флота.

Свыше тысячи произведений живописи, скульптуры, графики, декоративно-прикладного искусства и художественной фотографии рассказывают о беспримерном героическом прошлом и сегодняшнем дне нашей родной армии.

С интересной работой из дерева «Партизанка» успешно выступает на выставке кемеровский скульптор Григорий Трофимов.

Н. КОСЕНКОВА,
г. Москва.

ЗИМА ПЛЮС ЛЕТО

Шахтеры «Турганской» активно участвуют в зимних нормах ГТО. После предварительных тренировок сто пятидесяти горняков прошли дистанцию за время, предусмотренное нормативами, а тридцать человек выполнили нормы на золотой значок ГТО.

Инструктор физкультуры И. Некрасов рассказывает: «Лучшие физкультурники шахты (а их много на третьем участке, на десятом, на участке «транспорты») сейчас готовятся к сдаче летних норм ГТО. Тренируются стрелки, легкоатлеты. Скоро начнутся массовые соревнования на стрельбище, на стадионе. После того как физкультурники пойдут в лагерь, на беговых дорожках начнутся состязания пловцов (Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

РЫБНЫЙ ПРУД В... КОМБИНАТЕ

Первое, что видит каждый человек, вошедший в вестибюль административно-бытового комбината шахты имени Вахрушева, — это два небольших искусственных водоема, находящихся по обе стороны от лестницы, идущей на второй этаж. А если этот человек любознательный, то он обнаружит, что оба водоема обитаемы.

Водоемы были устроены года четыре тому назад на месте, где раньше от одной генеральной уборки до другой завезено было навалом строительного мусора. А вскоре рыболовы-любители выступили в один из них деснарей, лещей и карпов, выловленных в Кара-Чумыше и других таежных речках и прудах окрестностей Киселевска.

Делу рыболовства по плану работники шахты с удовольствием соглашались ухаживать за рыбами.

г. АЛФЕРОВ,
г. Киселевск.

ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

Когда Михаил Татарников пришел на шахту «Косовая», его определили учеником в слесарно-высокотехнику И. В. Скопина. За годы работы на шахте И. В. Скопин имеет десятки благодарностей, неоднократно награждался премиями, подарками. Весь опыт по ремонту высоковольтного электрооборудования, накопленный за три десятилетия, Иван Васильевич стремился передать своему ученику. Правда, получившись Михаил уже после ареста, он вернулся к службе на свое рабочее место.

Недавно ролевый электротехник шахты «Косовая» проводил И. В. Скопина на заслуженный отдых. Отработав последнюю смену, старый ремонтник передал Михаилу сумку со своим слесарным инструментом. Молодой рабочий взял сумку и стал достойным своего учителя.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

КЛАРНЕТ ИЗ БИВНЯ МАМОНТА

У этого кларнета «голос» нежный и мелодичный. Мастер из Нововолинска П. Т. Кошелев создал музыкальный инструмент из мамонтового бивня, который ему прислали на Якутии.

Немало оригинальных инструментов сконструировал Петр Титович. Он не профессиональный кларнетный мастер, а слесарь-ремонтник высшего разряда, но в часы досуга с удлинением занимается также живописью и скульптурой, гравировкой, чеканкой, резьбой по дереву.

Б. ЛАВРЕНКО,
инж. ТАСС.

Волжская область.



ОКНО В МИР

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГОЙ ДРУГ!

БЕРЛИН. 11 мая. (Спец. корр. ТАСС). С большой радостью и волнением трудящиеся Германской Демократической Республики узнали сегодня о том, что в субботу, 12 мая, с дружеским визитом в ГДР по приглашению ЦК СЕПГ, Государственного совета ГДР и Совета Министров ГДР придет Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

«Завтра в ГДР с дружеским визитом прибывает товарищ Леонид Ильич Брежнев» — под таким заголовком на всю первую полосу «Нойес Дойчланд» и другие столичные газеты публикуют сегодня сообщения о предстоящем визите.

Граждане первого немецкой земле социалистического государства уже не раз по-дружески тепло и сердечно принимали товарища Л. И. Брежнева. И сегодня вновь с искренним радением и открытым сердцем трудящиеся республики готовы встретить его как самого дорогого и близкого друга. И это естественно. Братская дружба и сотрудничество стали монолитной основой отношений между СЕПГ и КПСС, между народами двух стран.

Граждане ГДР единодушно поддерживают миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского государства. С огромным интересом и горячим одобрением встречают трудящиеся республики итоги апрельского Пленума

ЦК КПСС, данную Пленумом высокую оценку личному вкладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в осуществление программы мира. Печать, радио и телевидение республики продолжают подчеркивать значение Пленума для дальнейшего осуществления миролюбивой политики стран социалистического содружества, для упрочения мира и безопасности в Европе и во всем мире.

В лице Генерального секретаря ЦК КПСС население ГДР будет приветствовать пламенную поборника мира, заслуги которого отмечены международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

Такие месячники стали традиционными. Весной, когда к мирогосударственному транспорту на улицах и дорогах прибавляются сотни тысяч машин и мотоциклов, необходимо усилить профилактику безопасности движения.

Насколько остро стоит эта проблема в нашей области, показывают такие цифры. Только за 1972 год на дорогах было совершено 4.179 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 390 человек и 4.281 получил различные травмы. Среди них 39 погибших и 526 раненых детей в возрасте до 16 лет. Такова статистика.

Снизить дорожный травматизм, повысить безопасность и культуру движения, улучшить профилактическую работу в школах, на предприятиях, среди населения, привлечь к этой очень острой проблеме внимание самых широких кругов общественности — вот основные цели месячника. Достигнуть их можно при условии, если будет выполнена вся программа действий, названная решением облисполкома. А возможности выполнить ее есть. Накоплен опыт в проведении подобных мероприятий, уже проделана определенная подготовительная работа. Введены новые правила движения, в которых четко, ясно, доступно сформулированы права и ответственность водителей и пешеходов.

В канун месячника хочется еще раз назвать основные принципы, лежащие в основе безопасности движения. Прежде всего, интенсивность транспорта растет намного быстрее, чем сеть автомобильных дорог. Достаточно сказать, что в 1971 году у нас в области пассажирские автобусы курсировали по 73 межгородским и 117 пригородным маршрутам, а в 1972 году число этих маршрутов увеличилось соответственно на 88 и 63. Велики выходы общественного транспорта в прошлом году было перевезено свыше 600 млн. пассажиров. В среднем каждый житель Кузбасса более двух раз воспользовался его услугами.

При таких условиях, когда транспорту и пешеходам тесно, требуются особенно хорошая организация движения и строжайшая дисциплина водителей, пешеходов и пассажиров. А вот с этими двумя факторами, влияющими на безопасность движения, у нас в области не совсем благополучно.

Состояние дорог отстает от роста движения на них. Слишком медленно решаются у нас вопросы своевременного ремонта дорог, обустройства улиц, строительства прогулов, внедрения технических средств регулирования движения, замены старых дорожных знаков, нанесения разметки проезжей части и т. д. Вполне понятно, что на все это требуются большие материальные затраты, определенное время, но решать их нужно. Отсюда первоочередная задача месячника. Дорожно-эксплуатационным службам и исполкомам городских и районных Советов необходимо еще раз пересмотреть перспективные планы улучшения организации и внедрения технических средств регулирования движения и в течение мая — июня сделать максимум того, что намечено на нынешнее лето.

Нигде и ни в чем не скрывается в абсолютном большинстве аварий на дорогах случаются из-за нарушений правил движения. И чаще всего их нарушают водители, на совети которых более половины всех происшествий.

Некоторые из водителей, особенно таксистов, служб доставки, пытаются сэкономить, делают это потому, что плохо знают новые правила дорожного движения или пренебрегают ими. Но на первом месте среди нарушителей — нетрезвые водители, преступники за рулем. По их вине в 1972 году трагически погибли больше тысячи пешеходов, 119 из которых стали еще больными, если бы работниками ГАИ и общественностью не было отстранено от руля за последний год свыше 12 тысяч пьяных водителей.

Поэтому вторая задача месячника — укрепление дисциплины водителей. В автоинспекции предприятия, организации должны принять ряд мер, которые впоследствии должны стать правилом в работе. Это прежде всего предпроектный медицинский осмотр, тщательная проверка автоинспектора перед выходом на линию, регулярная проверка знаний правил движения водителями, постоянный контроль за работой на линии, создание общественного мнения вокруг шоферов-хулиганов и, конечно же, широкая разъяснительная работа.

Владельцам личного транспорта неопределенно помочь в этой работе должно оказать не только созданное общество автолюбителей.

Необходимо повысить требовательность и к пешеходам. В прошлом году по их вине допущено более тысячи дорожных несчастий, причем каждый третий из нарушителей был пьяным.

Новые правила дорожного движения предполагают равную ответственность всех участников движения за нарушения, повлекшие за собой дорожные происшествия. Но, как показывает практика, большинство населения области не только не знает правовых норм ответственности, но и о самих правилах движения имеет смутное представление. Отсюда третья задача месячника — познакомить жителей области с основными положениями новых правил. Госавтоинспекция наметила провести в дни месячника цикл бесед по местному радио и телевидению, в городских, районных и многоотраслевых театрах. Но этого мало. Надо, чтобы работу о пропаганде правил дорожного движения среди населения взяли на себя также руководители предприятий и учреждений, юристы, агитаторы.

Нас не может не волновать особо вопрос детского травматизма. В области за последнее время проделана большая работа по предупреждению детских травм на дорогах. Это и участие во всесоюзной игре «Светофор» и организация в школах отрядов юных инспекторов движения, и проведение первой всекузбасской конференции по борьбе с детским дорожно-транспортным травматизмом. За период месячника во всех школах необходимо провести беседы, занятия и другие интересные и понятные детям мероприятия по пропаганде правил дорожного движения.

Но у нас в области до сих пор остается нерешенным вопрос о строительстве в городах и районных центрах специальных детских площадок и автогородков, где бы дети могли на практике усвоить правила движения.

Вместе с тем надо позаботиться об организации досуга детей, не отходящих от родителей. Очень важно также привлечь внимание родителей и всех взрослых к вопросам профилактики детского травматизма.

Месяц — слишком короткий срок, чтобы решить такую большую проблему. Поэтому всем, кто отвечает за проведение месячника, надо проявить максимум оперативности в осуществлении мероприятий, утвержденных решением облисполкома.

А. ГОРЕЛОВ,
начальник ГАИ
УВД облисполкома.

СМОТР ДИСЦИПЛИНЫ ДВИЖЕНИЯ

С 15 мая по 15 июня в стране проводится месячник по борьбе с аварийностью на транспорте. В связи с этим исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение о проведении месячника и у нас в области. В решении содержатся конкретные меры борьбы за безопасность движения на улицах городов и дорогах области.

Такие месячники стали традиционными. Весной, когда к мирогосударственному транспорту на улицах и дорогах прибавляются сотни тысяч машин и мотоциклов, необходимо усилить профилактику безопасности движения.

Насколько остро стоит эта проблема в нашей области, показывают такие цифры. Только за 1972 год на дорогах было совершено 4.179 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 390 человек и 4.281 получил различные травмы. Среди них 39 погибших и 526 раненых детей в возрасте до 16 лет. Такова статистика.

Снизить дорожный травматизм, повысить безопасность и культуру движения, улучшить профилактическую работу в школах, на предприятиях, среди населения, привлечь к этой очень острой проблеме внимание самых широких кругов общественности — вот основные цели месячника. Достигнуть их можно при условии, если будет выполнена вся программа действий, названная решением облисполкома. А возможности выполнить ее есть. Накоплен опыт в проведении подобных мероприятий, уже проделана определенная подготовительная работа. Введены новые правила движения, в которых четко, ясно, доступно сформулированы права и ответственность водителей и пешеходов.

В канун месячника хочется еще раз назвать основные принципы, лежащие в основе безопасности движения. Прежде всего, интенсивность транспорта растет намного быстрее, чем сеть автомобильных дорог. Достаточно сказать, что в 1971 году у нас в области пассажирские автобусы курсировали по 73 межгородским и 117 пригородным маршрутам, а в 1972 году число этих маршрутов увеличилось соответственно на 88 и 63. Велики выходы общественного транспорта в прошлом году было перевезено свыше 600 млн. пассажиров. В среднем каждый житель Кузбасса более двух раз воспользовался его услугами.

При таких условиях, когда транспорту и пешеходам тесно, требуются особенно хорошая организация движения и строжайшая дисциплина водителей, пешеходов и пассажиров. А вот с этими двумя факторами, влияющими на безопасность движения, у нас в области не совсем благополучно.

Состояние дорог отстает от роста движения на них. Слишком медленно решаются у нас вопросы своевременного ремонта дорог, обустройства улиц, строительства прогулов, внедрения технических средств регулирования движения, замены старых дорожных знаков, нанесения разметки проезжей части и т. д. Вполне понятно, что на все это требуются большие материальные затраты, определенное время, но решать их нужно. Отсюда первоочередная задача месячника. Дорожно-эксплуатационным службам и исполкомам городских и районных Советов необходимо еще раз пересмотреть перспективные планы улучшения организации и внедрения технических средств регулирования движения и в течение мая — июня сделать максимум того, что намечено на нынешнее лето.

Нигде и ни в чем не скрывается в абсолютном большинстве аварий на дорогах случаются из-за нарушений правил движения. И чаще всего их нарушают водители, на совети которых более половины всех происшествий.

Некоторые из водителей, особенно таксистов, служб доставки, пытаются сэкономить, делают это потому, что плохо знают новые правила дорожного движения или пренебрегают ими. Но на первом месте среди нарушителей — нетрезвые водители, преступники за рулем. По их вине в 1972 году трагически погибли больше тысячи пешеходов, 119 из которых стали еще больными, если бы работниками ГАИ и общественностью не было отстранено от руля за последний год свыше 12 тысяч пьяных водителей.

Поэтому вторая задача месячника — укрепление дисциплины водителей. В автоинспекции предприятия, организации должны принять ряд мер, которые впоследствии должны стать правилом в работе. Это прежде всего предпроектный медицинский осмотр, тщательная проверка автоинспектора перед выходом на линию, регулярная проверка знаний правил движения водителями, постоянный контроль за работой на линии, создание общественного мнения вокруг шоферов-хулиганов и, конечно же, широкая разъяснительная работа.

Владельцам личного транспорта неопределенно помочь в этой работе должно оказать не только созданное общество автолюбителей.

Необходимо повысить требовательность и к пешеходам. В прошлом году по их вине допущено более тысячи дорожных несчастий, причем каждый третий из нарушителей был пьяным.

Новые правила дорожного движения предполагают равную ответственность всех участников движения за нарушения, повлекшие за собой дорожные происшествия. Но, как показывает практика, большинство населения области не только не знает правовых норм ответственности, но и о самих правилах движения имеет смутное представление. Отсюда третья задача месячника — познакомить жителей области с основными положениями новых правил. Госавтоинспекция наметила провести в дни месячника цикл бесед по местному радио и телевидению, в городских, районных и многоотраслевых театрах. Но этого мало. Надо, чтобы работу о пропаганде правил дорожного движения среди населения взяли на себя также руководители предприятий и учреждений, юристы, агитаторы.

Нас не может не волновать особо вопрос детского травматизма. В области за последнее время проделана большая работа по предупреждению детских травм на дорогах. Это и участие во всесоюзной игре «Светофор» и организация в школах отрядов юных инспекторов движения, и проведение первой всекузбасской конференции по борьбе с детским дорожно-транспортным травматизмом. За период месячника во всех школах необходимо провести беседы, занятия и другие интересные и понятные детям мероприятия по пропаганде правил дорожного движения.

Но у нас в области до сих пор остается нерешенным вопрос о строительстве в городах и районных центрах специальных детских площадок и автогородков, где бы дети могли на практике усвоить правила движения.

Вместе с тем надо позаботиться об организации досуга детей, не отходящих от родителей. Очень важно также привлечь внимание родителей и всех взрослых к вопросам профилактики детского травматизма.

Месяц — слишком короткий срок, чтобы решить такую большую проблему. Поэтому всем, кто отвечает за проведение месячника, надо проявить максимум оперативности в осуществлении мероприятий, утвержденных решением облисполкома.

А. ГОРЕЛОВ,
начальник ГАИ
УВД облисполкома.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ
ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ
ЦЫГАН-ПРЕМЬЕРА. Начало в 12 час. КЕТО И КОТ — в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА»
Новый широкоэкранный художественный фильм УЛИЦА ВЕС КОНЦА (10). Новый широкоэкранный художественный фильм ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕКОВАНИЯ, две серии (12, 15, 18-10, 21).

Зал КИНОХОРОНИКИ
(кинотеатр «Москва»)
Хроникальный фильм ЛЮДИ НАЗЫВАЮТ ЦВЕТЫ (13-30, 18-30). А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ, две серии (10, 15, 20).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ (10, 14-10). ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕКОВАНИЯ, две серии (16, 20-40). Новый широкоэкранный художественный фильм УЛИЦА ВЕС КОНЦА (11-30, 19).

Кинотеатр «НОСМОС»
Новый художественный фильм ПЕТЯ РЫЖИКИН (9, 13, 17, 21). ПОДСОЛНУХИ (11, 15, 19 — детям смотреть не рекомендуется). КОРОЛЕВА ЧАРДАША (12, 14, 20). ДИКОЕ СЕРДЦЕ (10, 16, 18, 22 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ПИОНЕР»
Киносериал мультфильмов ЕЖИКОВА ОДЕЖКА (11-40, 14-40). ПОПУТНОГО ВЕТРА «СИНЯЯ ПТИЦА» (10, 13, 16). ЖЕНЩИНЫ И ВЕРСАЛЬЕРЫ (17-50, 19-40, 21-30). КАЖДЫЙ ВЕЧЕР — ПРЕМЬЕРА (к сеансу в 21-30).

Кинотеатр «ОКТАБРЕ»
МАРШ ПОКОЛЕНИЙ (10, 14). ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). Я — ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА (к сеансу в 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
Киносериал мультфильмов НУ, ПОГОДИ! (10, 22). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (14). РУСТАМ И СУХРАВ (12, 17-50, 19-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
ЕСЛИ БЫ У МЕНЯ БЫЛО РУЖЬЕ (10, 14). НОЧНОМ МОТОЦИКЛИСТ (12, 16, 17-50, 19-40, 22). ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ ВЫВАЕТ (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ»
ШУТИТЕ! (10, 13-40). ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (11-40, 15-20, 17-10, 19, 21-30). РОДИНА (к сеансу в 19 час).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»
ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ (15). БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (17, 20).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ
КОТ В САЛОГАХ (13). ГОСПОДИН 420, две серии (15, 18).

ДК ХИМКОМБИНАТА
СКАНДАЛ В СТАРОМ ГОРОДЕ (16, 18, 20).

ДК «ЗАРЯ»
ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПАТАЯ (14, 16). КОМИТЕТ ДЕВЯТНАДЦАТИ, две серии (18, 21).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА
УЛИЦА ВЕС КОНЦА (13). ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕКОВАНИЯ, две серии (15, 18, 21).

ДК ШАХТЕРОВ
УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ (13, 17-20, 21). КОРОЛЕВА ЧАРДАША (15, 19).

Клуб ГРЭС
ПАРТИЙНЫЙ ВЬЕТ (14). ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (16, 18, 20).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА
РУСТАМ И СУХРАВ (17, 19, 21). СЛОВАКИ (к сеансу в 21 час).

14 МАЯ
Кинотеатр «МОСКВА»
Новый цветной художественный фильм ПРИДАНОЕ КНЯЖИНО РАЛУ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). РОДИНА (к сеансу в 21-50).

Зал КИНОХОРОНИКИ
(кинотеатр «Москва»)
Документальный фильм ТРЕВЖНАЯ ХРОНИКА (9-30, 13, 16-30, 20). СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ (11, 14-30, 18, 21-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Новый цветной художественный фильм ГОБЫНЬ (9-30, 14-10). Новый румынский цветной художественный фильм ПРИДАНОЕ КНЯЖИНО РАЛУ (11-30, 16, 18, 20, 21-50).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»
Новый мексиканский художественный фильм БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ (9, 10, 14-50, 11-50, 12-40, 13-40, 14-30, 15-30, 16-20, 17-20, 18-10, 19-10, 20, 21, 21-50).

Кинотеатр «ПИОНЕР»
Залитая кинолента: ГОВОРЯТ ОН (9-30, 15-20). СТРАНА ПИОНЕРИЯ (11-30). Новый цветной художественный фильм ОГОНЬ (13-40, 17-30, 19-20, 21). ВСТРЕЧА С КРИМНАЛСТАМИ (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ОКТАБРЕ»
Киносериал мультфильмов БАСЯ И ДИНОЗАВР (10, 14). СЕГОДНЯ ЖИТЬ, УМЕРЕТЬ ЗАВТРА (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (10, 14). ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (12, 16, 17-50, 19-40, 22).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «ЛУЧ»
Киносериал мультфильмов ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ (10, 13-20). КОРОЛЕВА ЧАРДАША (11-20, 18-30). СОЛЯРИС, две серии (14-40, 20-30).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»
В 12 ЧАСОВ ПРИДЕТ БОСС (15, 17, 19, 21).

Клуб ГРЭС
СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ (17). ПЕТЯ РЫЖИКИН (19, 21).

ТРУДОВОЙ ДЕНЬ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА. Корр. ТАСС. Т. Мартынова передает: В столице Польши Варшаву каждый день, каждый час со всех концов страны приходят вести, рассказывающие об успехах польских трудящихся в строительстве развитого социалистического общества, в умножении материальных богатств государства, о достижениях в области социальной политики, о дружбе польского и советского народов.

Электростанция даст первый ток в 1977 году.

Энергетическое строительство в народной Польше осуществляется небывалыми до сих пор темпами. Развитию этой отрасли промышленности партия и правительство уделяют огромное значение. Ежегодно на эти цели выделяется 10 проц. общего объема капиталовложений. Если в истекшем году электростанции республики выработали 76 млрд. кВт-час электроэнергии, то к концу пятилетки ее производство составит около 100 млрд. кВт-час.

Поезд дружбы из Донецка

В Краков прибыл поезд друзей из Донецка. 300 советских металлургов, шахтеров, работников легкой промышленности, активисты Общества советско-польской дружбы были встречены на краковской земле как самые дорогие гости. Хозяева подготовили представителям братского советского народа интересную и богатую программу пребывания. Гости с интересом ознакомились с древним городом, осмотрели его прекрасные архитектурные памятники. Впервые — посещение металлургического комбината имени В. И. Ленина, а также посёлка и Поронин. Норт-Гарг. Закопане — места, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Участники поезда дружбы встречаются с рабочими и студенческой молодежью, ознакомились с культурной жизнью страны.

Весенний сев завершен

На полях страны завершен весенний сев. Несмотря на трудные погодные условия, он прошел в рекордно короткие сроки. Значительные площади засеяны высокоурожайными сортами советской пшеницы «авказ» и «мироновская».

Провести весенний сев зерновых, посадку картофеля, сахарной свеклы, лука, овощей, садоводства помогли около 120 тысяч тракторов, которыми располагает сельское хозяйство, тысячи картофелеподсобных и других сельскохозяйственных машин.

В нынешнем году в стране под зерновыми занято 8,5 млн. га, под картофелем — 2,6 млн. га, под сахарной свеклой — 450 тысяч га, под зелеными кормами и лугами — 4,5 млн. га.

В честь польских партизан

Заключилась конкурсная программа в честь польских и советских партизан, совместно сражавшихся с захватчиками на территории Польши в Яновских лесах.

В конкурсе объявленном министерством культуры и искусства, Союзом борцов за свободу и демократию, приняли участие польские и советские скульпторы. Лучшими признаны два проекта: проект, выполненный советским скульптором И. М. Рукавишниковым, и второй, автором которого является польский скульптор Б. Хромчак.



Западногерманские специалисты дают высокую оценку продукции советской авиационной промышленности. В небе ФРГ курсируют закупленные в СССР реактивные пассажирские самолеты «ЯК-40». Большой интерес проявляется к вертолету многоцелевого назначения «Ми-26».

НА СНИМКЕ: первый советский вертолет, приобретенный ФРГ. Его купила фирма «Сити-Бау-ИГ» из Лверкузена.

Фото Нейстон — ТАСС.

РАБОТАТЬ НА БЛАГО НАРОДА

Недавно состоялся первый съезд писателей и работников искусства Перу, проходивший в столице страны — Лиме. Он продемонстрировал решимость перуанской интеллигенции оказывать всемерную поддержку социально-экономическим преобразованиям, проводимым правительством Хуана Веласко Альфаро.

Съезд обратился к правительству с просьбой упразднить имеющиеся в стране частные учебные заведения и ввести всеобщее бесплатное обучение, установить государственный контроль над средствами массовой пропаганды: печатью, кино, радио и телевидением.

На съезде прозвучал призыв к расширению сотрудничества с социалистическими государствами.

Г. ВАЛЬКАРСЕЛЬ,
корр. АПН.
Лима.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРЕМЬЕРОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» ВЕДУТ ПРИЕМ:

Поведельник — М. А. Паньков.
Вторник — М. Е. Улачин.
Четверг — А. А. Фетисов.

Пятница — Д. Н. Шинкин.
В среду с 10 до 13 часов принимает юрист.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

Днем — юбилейный праздник пионерии. Вечером — «Герои мирного труда» — встреча с ветеранами и передовиками труда Кемеровской ГРЭС. Большой концерт-бал.

15 МАЯ в гор. МИНСКЕ СОСТОИТСЯ 55-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3-ПРОЦЕНТНОМУ ЗАЙМУ

В тираже на один разрыв займа раздается 9.400 выигрышей на сумму 512.500 рублей. Раздается выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей.

ПРИБОРАТЕ И ОБЛИГАЦИИ 3-ПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И КЕМЕРОВСКИЙ КОМБИНАТ ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

инженеров и технологов-технологов точного производства, инженеров и технологов связи, инженеров и технологов КИП и А, технологов-строителей, технологов-электриков, старших бухгалтеров-ревизоров, заместителя главного бухгалтера по финансам, опытных машинистов, бухгалтеров, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, слесарей-электриков, дежурных электромонтеров, электрослесарей КИП и А, дежурных подстанций, машинистов насосных станций, изоляторов, шлифовщиков, токарей-фрезеровщиков, жестящиков, штукатуров-маляров, чистильщиков станков и вентиляционных камер, уборщиков производственных помещений, гардеробщиков, стрелков в охрану, сторожей, рабочих складов, а также приглашают девушек от 17 лет и старше с образованием 8-10 классов приобрести специальность ткачих, машинистов, контролеров, инженеров от 20 лет и старше с образованием 10 классов приобрести специальность помощников мастеров, слесарей-ремонтников, шлифовальщиц. Срок обучения от 4 до 6 месяцев, выплачивается учебничья зарплата от 45 до 60 рублей.

Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ПРЕДАЗОВСКОЙ АВТОБАЗА ПРИЗВОДАТ НАБОР

на курсы шоферов 3-го класса.

Обучение будет проводиться без отрыва от производства, но с обязательным переходом работать в автобазу до начала занятий.

На курсы принимаются лица, проживающие в г. Кемерово, отслужившие в Советской Армии, или имеющие отсрочку от призыва, с образованием не ниже 7 классов.

Здесь же на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: газосварщики 3-5-го разрядов, медики 1-5-го разрядов, автослесари 1-5-го разрядов, кузнецы 1-5-го разрядов, молотобойцы 1-го разряда, уборщики производственных цехов.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проезд трамваями № 1, 2, 3 и троллейбусами № 1, 2, 3 до остановки «Кузнецкий проспект».